

## **ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ**

**Της**

**Δρ. Μαρίας Παραλίκα**

**Η Δρ. Μαρία Παραλίκα** είναι Πολιτικός Μηχανικός με μεταπτυχιακή εξειδίκευση στους Υδατικούς Πόρους (ΕΜΠ), διδάκτωρ στον Τομέα της Εφαρμοσμένης Μηχανικής(UPB).

Έχει εργαστεί ως Μελετήτρια Μηχανικός, ως Υπεύθυνη Εργοταξίων σε μεγάλη Εργοληπτική Εταιρία, ως σύμβουλος εταιριών σε θέματα Περιβάλλοντος και Ασφάλειας και Υγείας εργαζομένων καθώς και ως σύμβουλος της διοίκησης του Τ.Ε.Ι. Αθήνας σε Τεχνικά Θέματα. Σήμερα είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο Τμήμα Πολιτικών Έργων Υποδομής του Τ.Ε.Ι. Αθήνας και μέλος του Τεχνικού Συμβουλίου του Τ.Ε.Ι. Αθήνας.

Γνωρίζει και χειρίζεται άριστα την Αγγλική και Γαλλική γλώσσα.

Η διοικητική, διδακτική και ερευνητική της εμπειρία είναι αξιόλογη. Επί σειρά ετών(1984-2001) συμμετείχε στο Συμβούλιο του Τμήματος Πολιτικών Έργων Υποδομής και διετέλεσε έξι έτη(1991-1996) Αναπληρώτρια προϊσταμένη και τρία έτη (1997-2000) Προϊσταμένη του Τμήματος. Διδάσκει(1979-σήμερα) τα αντικείμενα της Μηχανικής, των Υδραυλικών δικτύων, της διαχείρισης περιβάλλοντος, των στερεών και υγρών αποβλήτων καθώς και Ασφάλεια και Υγεία εργαζομένων, σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο τόσο στο Τ.Ε.Ι. Αθήνας όσο και σε Πανεπιστήμια της Ευρώπης και της Ασίας.

Έχει συγγράψει εννέα επιστημονικά-διδακτικά συγγράμματα, έχει αναπτύξει αξιόλογη ερευνητική δραστηριότητα ως μέλος και ως επιστημονικά υπεύθυνη ερευνητικών ομάδων, έχει παρουσιάσει πλήθος επιστημονικών εργασιών σε Εθνικά και Διεθνή Συνέδρια και άρθρα της έχουν δημοσιευθεί σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά και πρακτικά Συνεδρίων.

Σήμερα είναι Ακαδημαϊκά Υπεύθυνη του Τμήματος για τα Ευρωπαϊκά και Διεθνή Προγράμματα και έχει ενεργή συμμετοχή στα προγράμματα Erasmus, Leonardo Da Vinci, Tempus, καθώς και κοινές ερευνητικές και εκπαιδευτικές δράσεις με Πανεπιστήμια της Ευρώπης.

Αναπτύσσει σημαντική συνδικαλιστική και κοινωνική δράση, είναι μέλος της ειδικής επιστημονικής επιτροπής του Τ.Ε.Ε. για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των έργων πολιτικού Μηχανικού και διατέλεσε επί δέκα έτη μέλος της Μόνιμης επιτροπής Ασφάλειας και Υγείας Εργαζομένων. Σήμερα είναι εκλεγμένο μέλος του Δ.Σ του Συνδέσμου Ελληνίδων Επιστημόνων(Β' Αντιπρόεδρος) και διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικού Προσωπικού του Τ.Ε.Ι. Αθήνας. Αγωνίζεται από κάθε θέση της και σε κάθε δραστηριότητά της για την αξιοπρεπή, αξιοκρατική και ισότιμη αντιμετώπιση των γυναικών σε κοινωνικό, πολιτικό, επιστημονικό, εργασιακό επίπεδο και προβάλλει την διάσταση του φύλλου σε όλους τους τομείς. Είναι μητέρα ενός αγοριού 27 ετών.